

## 【小组查经材料】 使徒行传系列 12 — “主的大光”

2007 年四月 27、28 日

### 第一时段：欢迎你来

\* 请准备简单、轻松、活泼的游戏，让身心疲惫的组员，能打开心门，预备心来敬拜赞美主。约 15 分钟。

### 第二时段：敬拜赞美

以事先预备好的诗歌，把人带到主的宝座前，带下**神的同在**。约 20 分钟  
小组长在此时段里，带领、鼓励大家顺从圣灵的感动说出**劝勉、安慰、造就**的话。每次有人分享完后，都需要由小组长来响应，可以为神的应许来感谢赞美主，为有需要的一起同声开口祷告，或其它方式。

### 第三时段：祷告服事

接下来这时段可以就地分几个 3 人小组，为(一)小组认领的宣教单位祷告。(二)为教会的事工，可参阅主日周报。(三)为个人需要，新来宾，病痛者等祝福祷告。最后小组长做结束祷告。约 20 分钟。

### 第四时段：话语分享

以分享讨论**应用**神的话在每天生活里，约 35 分钟。

(请小组长将此讲义预先印好，在聚会时分发给组员，然后请组员轮流把课程内容读一遍。)

本周主题：“主的大光” 经文：使徒行传 9：1-20

背诵经文：主对亚拿尼亚说：你只管去！他是我所拣选的器皿，要在外邦人和君王，并以色列人面前宣扬我的名。我也要指示他，为我的名必须受许多的苦难。 (徒 9：15-16)

(请把此经文读三遍，背记下来)

### 课程内容：

请把使徒行传 9：1-20 节轮流读一遍。

#### 一、扫罗与主(9：1-12)：

1. 扫罗的凶恶(9：1-2)：实际上扫罗并不是一个穷凶恶极的人，只因他在地不信不明白的时候，误认为基督徒是蔑视摩西律法、亵渎神的人，因此当他逼迫基督徒时，还以为是在事奉神。所以，他不但喜悦司提反的被害

(徒 7：60) 而且还计划长久地逼迫基督徒。他从公会与祭司那里取得极大的权力，他把基督徒当作异教徒看待，甚至连女信徒也不放过。

#### 2. 主的大光(9：3-9，12)：

a. 四面的光(9：3)：扫罗在往大马色的路“突然”被从天上而来，四面的光改变了，从要逼迫教会的恶路，转变成为主作见证的义路。神实时借着这大光拦阻了扫罗的错误，不但是为要救许多的信徒，也是为着要拣选扫罗成为神手中的器皿。

b. 基督与教会(9：4-5)：主在此不是说“你为甚么逼迫信我的人”；而是说“你为甚么逼迫我”。受逼迫的对像是教会，但是耶稣却说：“我就是你所逼迫的耶稣。”保罗后来也宣称基督是教会的头，教会是基督的身体，这对受逼迫与患难中的教会是何等大的安慰，因为主与我们感同身受。

c. 基督是主(9：5)：扫罗在主的光照中，先认识主是掌管万有的「主」，然后才认识祂是赐我们生命的『救主』。我们也当把一生交托给祂，承认祂是掌管、引导我们一生的「主」。

d. 主的指引与吩咐(9：6)：主面对这样厉害逼迫教会的扫罗，除了质问他『为甚么逼迫我』(V4)之外，竟没有一句责备的话，反而是对他的指引和托付，是主的爱使顽强的扫罗完全降服下来。同时，主还使用另一个器皿亚拿尼亚来帮助他。这是主让扫罗能学习完全顺服神的带领并接受从弟兄和教会来的接纳与爱。

e. 扫罗生命的转变(9：8-9)：那四面的大光，虽然使扫罗暂时失明，但也使他能专心地思想主，他以禁食祷告的心情(V11)专心仰望神，这三日如同经历主的死里复活一样，对扫罗的生命是一个 180 度的归正。当我们遇见主的时候，一定会使我们的生命带来改变，因为我们肉眼的鳞片要掉下来，而心里的眼睛却被主完全地打开了。

f. 祷告中见异象(9：12)：扫罗在禁食祷告中得到异象，看见亚拿尼亚进来，也可以说是他看见了『神的怜悯』(亚拿尼亚名字的意思)来到。

#### 二、亚拿尼亚与主(9：10-16)：

1. 主！我在这里(9：10)：亚拿尼亚看见异象时并不觉得特别地惊讶或害

怕，好像是一件很平常的事情一样，可见他是常与主交通，又常得着主话语的人。他有真心顺服神的态度，随时等候主的差遣。

2. 向神倾心吐意(9: 13-14): 扫罗的恶名昭彰，使亚拿尼亚对给扫罗“按手”有些疑惑。主的引导有时似乎是违反常理，难免令我们踌躇不前，但我们可以把心中的疑虑带到神面前，如同亚拿尼亚一样。我们基督徒并不是按常理来判断事物，乃是按是否有主清楚的话语。

3. 神耐心地向求告他的人解释(9: 15-16):

a. 扫罗是神亲自拣选的器皿：主拣选扫罗作器皿，他从母腹里就被分别出来，现在又来施恩呼召他(加 1: 15)。主拣选我们作祂的器皿，乃是要将祂自己充满在我们的里面，好让我们能流露祂的生命。我们每个属神的人都是神所拣选的器皿，神在我们的生命上都有一个美好的计划，神的子民要用信心与顺服来回应主的呼召，主的心意乃是要在我们身上“彰显祂丰富的荣耀”。

b. 神呼召扫罗成为外邦人的使徒：主的心意乃是要福音传遍地极(徒 1: 8)，使外邦人也可得福音的好处，主在这里预备扫罗，使他成为“外邦使徒”的器皿；神呼召彼得成为“得人如得鱼”的器皿；神呼召腓力成为“传福音”的器皿；神的儿女蒙召都要成为神手中的器皿。

c. 为主名受苦：扫罗一生的写照就是为主受苦，他为了宣扬主的名，比别人更多受苦难(林后 11: 23-28)。但保罗却说这是至暂至轻的苦楚，因为他知道这是要为我们成就极重无比、永远的荣耀。(林后 4: 17) 凡是真正看见基督异象的人，必定会起来『宣传耶稣』(V20)，并且也必定会为主的名，乐意遭受一切的苦难。

三、兄弟扫罗(9: 17-19):

亚拿尼亚是立即顺服的器皿，他靠着主的异象和话语克服心中的疑虑，勇敢的去完成主的托付。亚拿尼亚原来所惧怕和仇视的敌人扫罗，现在竟成了他所亲爱的“兄弟扫罗”；主不怕我们犯错，只怕我们不能知错悔改；主也不怕我们失败跌倒，只怕我们不能站起来。我们要学习像亚拿尼亚“按手”在愿意悔改的扫罗身上，完全的接纳他成为我们所亲爱的弟兄。

### 问题讨论:

1. 扫罗在信主前是一个怎样的人？他为什么那么热心的逼迫基督徒？也简短谈谈你信主前的光景。
2. 请描述扫罗在大马色的路上遇见主的经历及其影响。
3. 你是如何遇见主的？这经历对你的生命带来什么样的改变？
4. 神对每一个属神的儿女都有个特别的心意，神给你的呼召或托付是什么？你愿意成为神手中什么样的器皿？
5. 你要如何来回应神的呼召或托付？有什么因素拦阻你的回应？要如何胜过？请小组长带领全体组员为你祷告。

### 活出神的话:

1. 把徒 9: 15-16 读三遍把它背记下来，彼此对背。下次聚会时，再找个人背给他听。
2. 祷告：感谢主耶稣基督，祢拣选我们成为祢的器皿，如同祢拣选保罗成为外邦人的使徒一样。我们深知祢在我们的生命中都有一个美好的计划，让我们更深的遇见祢，更明白祢的心意，成为祢手中可使用的器皿。

### 下周预备工作:

1. 先把使徒行传 10: 9-24 读几遍，并做笔记。
2. 请于本周内，常用此经文祷告，求主让我们更清楚我们都是神所拣选的器皿，并能勇敢的响应神的呼召，下次聚会时分享结果。

### 教会近期事工与活动:

1. 4/29(主日) 2: 30 pm 按牧礼。
2. 5/1-3 倍恩妇女更新讲座。
3. 5/13 (日) 圣餐主日，母亲节
4. 5/18 (五) “神的殿 我们的家” 6:00pm 用餐，7:30pm 开始
5. 5/26-28 恩爱夫妇营。